

全市脱贫攻坚系列新闻发布会

市交通运输局专场举行

本报讯 (党率航)12月11日,全市“牢记嘱托接续新奋斗、攻克堡垒创造新生活”脱贫攻坚系列新闻发布会市交通运输局专场在市行政中心举行。发布会以“完成‘两通’任务 打通群众出行‘最后一公里’”为主题,介绍了全市交通脱贫攻坚工作情况,并现场回答了记者提问。

脱贫攻坚,交通先行。“十三五”以来,我市将交通脱贫攻坚作为全市交通运输发展的首要政治任务,精心组织、精准施策、合力推进,全力打好打赢交通脱贫攻坚战。2019年底,全市98个镇办、1283个行政村已全部实现通硬化路、通客车“两通”目标,为全市脱贫攻坚、全面小康社会建设,充分发挥了基础和先导作用。

市上编制出台了脱贫行动方案 and 具体措施,落实建制村通硬化、通客(班)车、通邮(快递)、通村路“油返砂”整治和深度贫困村通组路工程、通村路完善工程、安防工程等“七大任务”,明确了建设标准、完成时限,强化指导,优化审批,保障资金、土地等要素到位。坚持市县联动、挂图作战,责任到岗到人,为脱贫攻坚工作提供坚实保障。5年共争取中央资金31.8亿元,省补资金35.3亿元,整合涉农资金4.9亿元用于交通脱贫项目建设。坚持把建制村通硬化路作为主战场,分类梯次推进,2018年底实现了全市1115个建制村通硬化路目标,集中实施通村路“油返砂”整治工程952个1571.31公里。同时,投资17.24亿元实施通村公路完善工程609个2566.98公里、农村安全防护工程1025个7167.85公里。

今年以来,我市制定出台了《通村公路养护管理办法》和《建制村通客车管理办法》,推行农村公路路长制,建立通村公路和通客车动态监测机制,落实日常养护管理责任,开展“四好农村路”等创建活动。洛南“8·6”暴雨灾害后,两个多月完成62个建制村43条道路畅通任务,确保群众安全正常出行。目前,全市公路总里程已达17645公里,公路路网密度88.9公里/百平方公里,其中高速公路6条493公里、国道5条954公里、省道9条944公里、农村公路15254公里,“外通内联、村镇畅通、客车到村、安全便捷”的交通运输网络基本形成。

我市应急执法部门配备“互联网+执法”移动终端

本报讯 (记者 谢非)12月11日,市应急管理局向市县两级应急综合执法部门发放120台“互联网+执法”移动执法终端,有效解决基层装备不足和监管执法中的“人少质弱”问题。

“互联网+执法”系统分为PC端和移动端,只需把辖区内企业和执法人员名单录入系统并进行保存,执法人员到企业执法检查时,就可以从系统中直接调取该企业页面,按照程序依次进行执法流程。移动执法设备的加入,可以确保执法人员能够在现场使用手机录入检查内容,自动生成电子执法文书,新系统的应用有效促进了执法力量规范化、执法检查透明化,优化了执法方式,真正做到为企业安全生产服务。

今年以来,市应急管理局多措并举扎实推进“互联网+执法”监管,以信息化手段推动阳光执法、公平执法、公正执法,取得显著成效。市应急管理局“把推行‘互联网+执法’应用系统工作当作当前行政执法的核心任务来抓,有力推进了基层执法信息化建设。这次发放移动执法终端设备标志着全市综合执法迈出了崭新步伐,将有效提升全市应急管理行政执法信息化、智能化水平,为加快构建权责一致、权威高效的监管执法体系,提高执法精度和效能提供了有力保障。

(上接第一版)

2018年,全院贫困群众全部脱贫摘帽。又借助农村环境综合整治和危房改造,昔日脏乱差的院落一去不复返,取而代之的是一个干净整洁、环境优美的大院。日子过好了,环境变美了,大院的人们心情也舒畅了,邻里之间的关系也越来越好。岭沟村党支部和村委会趁着创建“幸福美丽和谐新岭沟”的东风,组织大院群众创建和谐大院。在村委会的指导下,大家推选院长,成立明理室,让群众心里有苦能诉说,协调矛盾有去处,不长时间就实现了“小事不出院、大事不出村、矛盾不出镇”。

和谐大院充分发挥村民自治,每月进行五星评比,推动五好家庭和五美家庭创建活动取得实效。记者采访当日,院民刘辉银正拿着扫帚打扫院落。伴着有节奏的“刷刷”声,十几分钟后,她不仅把自家院落收拾得干净整洁,还把穿院而过的通组水泥路也扫得干干净净。“农村人都爱面子,每月评比活动,哪一户要是看到自家获得的小红旗、五角星比别家少几个,都羞着脸出来,暗地里下狠心改呢。”刘辉银说。

和谐大院的创建,犹如一夜春风,让15户回汉群众邻里关系悄然发生改变。9户汉族群众为了尊重回汉群众习惯,每逢农村红白喜事,都用的是清真席面,也不再有人养猪了。

闹了10多年矛盾的汉族村民赵德福和回族村民胡吉群终于打开心结,成了好邻居。赵德福家打麦子,忙得不可开交,胡吉群看到后赶忙去帮忙,赵德福新麦压出面条后,首先拿上几把送给了胡吉群。邓远林家加工羊芋淀粉急需人手,邻居马万平的媳妇就主动搭一把。张荣江老人生病后,儿子和儿媳长期不在家无法照顾,邻居黄桂珍就帮老人买药,还给老人送上热腾腾的饭菜。

今年7月,马万志儿子马剑结婚,大院人都像自己家过喜事一样,将屋里打扫得十分干净,腾出房间供马万志远方亲朋好友住宿。长期在西安创业的胡广林、张昌荣、魏永方、王新富等几个邻居,也放下手中生意,提前两天赶回来帮忙。女方送亲的人目睹大院群众这么团结,都感慨说,“真没想到,这回回汉群众混居的大院,邻里之间亲如一家”。

在镇安县,西口回族镇和茅坪回族镇是陕西省仅有的3个回族镇的两个。近年来,通过易地扶贫搬迁,回汉群众搬进一栋楼,进出一个门的现象在两个回族镇很普遍。像和群大院这样,一个个回汉群众手足相亲的故事也正在这些地方不断上演,他们同呼吸、共命运、心连心,生活正像盛开的石榴花一样越来越红火。

商南易地扶贫搬迁让群众安居乐业

本报讯 (李治军 刘小俊)近日,在全市脱贫攻坚先进集体和先进个人表彰大会上,商南县移民搬迁(脱贫)工作办公室被评为“全市脱贫攻坚工作先进集体”,这是商南县易地扶贫搬迁工作成效突出的体现。

脱贫攻坚战打响以来,商南县按照“系统谋划、统筹推进、四化同步、一举多赢”的要求,着重采取“四个三”做法,严守政策红线,强推项目建设,狠抓实际入住,优化管理服务,强化后续扶持,实现了安居与乐业“双目标”。

完善“三个规划”。布局规划,按照围绕“四区”抓搬迁的思路,科学布局集中安置点,全县形成了“一主五辅”搬迁安置格局。配套规划,将安置点“大小配套”项目与安置房同规划、同建设,确保搬迁群众

生产生活条件显著改善。产业规划,精心编制了《商南县“十三五”集中安置点配套产业规划》,为搬迁群众增收奠定基础。

实行“三精管理”。即精准搬迁,开展“拉网式”摸底,确定易地搬迁对象,按照“控增消存、先人后房、以户定建”的思路精准安置。易地搬迁户分房实行“两轮抽签法”,第一轮由镇办组织辖区所有易地搬迁户抽签,确定小区,第二轮以小区为单位,由县级统筹,各安置点法人单位组织抽签,确定楼号房号,其中,对重度肢体残疾人、高龄老人户实行低层优先安置。精细管理,规范“四个一”档案,实现“三精准”目标,成立县级投融资平台,专门承接易地搬迁债券资金,确保资金安全运行。精确施策,认真落实后续帮扶措施,拓宽“三

业”渠道,增加“三业”收入。

优化“三项服务”。社区服务,完善移民小区以党组织为核心的治理体系,推行居住簿制度,设立便民服务中心等,最大限度方便群众办事,享受均等化公共服务。物业服务,逐步成立物业管理委员会,选聘物业服务企业,为搬迁群众提供优质的安全保卫、环境保洁、水电管理等服务。市场服务,按照不超过20%的比例合理配建商业用房,积极创办“十小”市场主体,为搬迁群众衣食住行提供服务。

推进“三业脱贫”。实施产业项目,推广“党支部+”“合作社+”“企业+”等模式发展种养产业,累计促使697名搬迁群众发展产业项目,占9%。增加就业岗位,累计组织引导劳务输出6260人,占81%;采取以奖代补、减免房租等措施,创办社区

工厂21个,引导就近就业363人,占5%,利用公益岗安排就业310人,占4%。鼓励自主创业,设立专项扶持基金,通过贷款贴息、奖励补助等方式,累计引导64人自主创业,占1%。

依托扎实工作,商南县16个集中安置点3626户14709人,分散安置253户997人房屋建设全部竣工,基础和公共配套项目全部到位,竣工质量验收全部完成,合格率100%。3879户15706人全部实际入住,入住率100%。搬迁户旧宅腾退复垦复绿任务全面完成,每户至少1人实现稳定就业。2018年陕西省易地搬迁陕南片区现场会、2019年商洛市易地扶贫搬迁工作暨“双示范”社区建设现场推进会在商南县召开,该县探索实践的“三项工程”也被推广。



12月11日,村民在丹凤县峦庄镇河口村良种天麻产业园种植天麻。据了解,该产业园今冬每天上劳100多人加工菌种和种植天麻,预计种植天麻籽4.8万公斤60多亩。(郑志财 摄)

全市国有林场改革发展管理工作现场推进会召开

本报讯 (王 昱)12月12日,全市国有林场改革发展管理工作现场推进会召开,参观国有林场改革发展成果,交流经验,通报全市国有林场改革发展管理工作开展情况,安排部署下一阶段工作。

会前,与会人员先后来到洛南县古城林场场部、董联管护站和国家油松良种基地桃树沟种子园实地查看国有林场改革发展成果。会上,为洛南县林业局等11个单位颁发了全市国有林场改革发展管理工作先进单位奖。

会议要求,各县区要切实提高政治站位,不断增强国有林场管理发展的紧迫感和责任感,切实践行好“绿水青山就是金山银山”的理念,不断推进林场的各项事业全面发展,充分发挥国有林场作为生态建设主力军的作用。要抢抓机遇,突出弱项、补足短板,做好各类保障工作,确保国有林场得到持续发展。要始终把职工思想政治教育和业务水平提升作为队伍建设的根本,重视产业发展、加强工作水平、强化管理考核,增强国有林场发展后劲和活力。要创新思路,积极借鉴先进经验,加强资源保护、生态修复,提升基础设施建设,推进林场可持续发展。要把抓好党建工作作为林场文化建设的重点,提升国有林场党建质量和水平,为林业事业发展提供坚强保障。

商州着力构建监督新格局

本报讯 (黄 旭)今年以来,商州区纪委监委立足职责职能,探索推行“清单化+单元制”工作机制,实行监督目标“清单化”管理,监督力量“单元制”运行和监督成果“长效化”聚焦,着力形成覆盖面广、精准度高、联动性强、作用力久的监督格局,不断推动纪检监察工作高质量发展。

“清单化”管理,精准发力有的放矢。聚焦学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神和中央纪委以及省、市、区纪委全会精神,决战决胜脱贫攻坚,常态化疫情防控、民生保障等重点工作,列出全年监督工作清单,动态更新季度监督工作重点。通过党风政风监督室统一“派单”和各监督责任主体对标认领相结合的方式,对照清单内问题跟进监督。同时,商州区纪委监委成立3个常态化督查组,对各监督责任主体清单任务落实情况进行全面督导,研判存在问题,每季度综合分析工作推进排名情况,并以工作例会等方式进行通报,推动工作责任落实落细。截至目前,区纪委监委印发全年监督工作重点1期,动态更新季度监督工作重点4期,开展常态化督查7轮16次,研判发现问题33个,印发通报4期。

“单元制”运行,握拳发力同频共振。建立由商州区纪委监委、监委委员具体联系的6个监督单元组,单

元组以“1+2+3”的模式组成,即每个单元组由区纪委监委1个纪检监察室和所联系的2个派驻纪检监察组、3个镇办纪(工)委组成,不定期在重要时间节点,结合重点工作,针对重要领域,在单元内开展滚动检查、适时进行交叉互查,形成了力量统一调配、信息资源共享的“单元制”监督网络。今年以来,各单元组交叉互查1轮,反馈、整改各类问题19个,对日常明察暗访发现问题5名党委(党组)主要负责人实施约谈,对5家企业和6个驻村工作队相关人员进行问责。

“长效化”聚焦,定向发力提质增效。紧盯“清单化”+“单元制”日常监督发现的问题,加强对各责任单位整改落实情况的监督检查,实行全程跟踪督办监督机制,做实做细监督“后半篇”文章。针对监督检查中发现的腰市镇双楼村饮水安全问题,督促区攻坚办、区水利局和18个镇办等单位在全区范围内开展拉网式问题大排查,摸清安全饮水及民生政策落实方面存在的突出问题和短板,确保在限期内所有问题清查见底、不留尾巴。同时,在全区范围内开展剖析整改和警示教育,督促做好各项工作“回头看”,及时妥善处理群众反映的热点难点问题。截至目前,下发整改通知书13份、问题线索督办函4份、纪律检查建议书5份。

让群众切实享受到“绿色福利”

(上接第一版)

则依靠生态环境来发展旅游经济,绿水青山和金山银山的转化通道已经打通。近年来,围绕群众关心关切、反映强烈的环境问题,商洛市不断补齐生态环境短板,先后印发《商洛市生态文明体制改革实施方案》《党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》《秦岭生态环境保护整改工作方案》等75个与生态文明建设 and 生态环境保护相关的政策措施,生态环境治理体系和治理能力制度化、规范化、现代化建设步伐显著加快。

同时,商洛市修订完善了《商洛市突发环境事件应急预案》,投资1800万元建成了包括实时监控、在线监测、指挥调度、视频会议、应急管理等功能的环境监测应急指挥中心,在全省率先实现了环境应急管理工作的信息化、数字化和科学化。

污水处理设备。”商南县金丝峡镇太子坪村村民李民州指着家门口安装的集成式一体化污水处理设备说,“以前,用完的水就直接排进河里了。现在,污水净化后,还可以再次利用,不仅减少了成本,环境还不受污染。”

金丝峡镇太子坪村王家坡组依托国家5A级旅游景区金丝峡,在村里试点实施了农村环境综合治理工程,安装了13套小型污水处理设备,建成了生活污水人工湿地公园,确保汇入丹江的水清澈干净。村民们深切感受到了环境治理带来的好处,也自觉维护起了家门口的生态环境。

以“6·5”世界环境日为契机,商洛开展了“公众开放日”“生态环境主题摄影大赛”等形式多样的生态环境保护宣传月活动,积极在中央、省、市主流媒体及市区政府网站和“商洛生态环境”微信公众号宣传报道全市生态环境保护工作开展情

况。通过一系列广泛宣传,商洛市干部群众的生态环境保护意识进一步增强,生态文明素养不断提高。

在柞水县,广大群众自发参与到“八清一改”村庄清洁行动中,实施畜禽归圈、柴垛归堆、垃圾归箱、污水归网、清积垢,布新绿,美村庄,营造了干净整洁、文明卫生的农村环境,构建了环境改善与生产、生活、生态同步提升的崭新格局。

截至目前,商洛市在88个镇724个村实施了农村环境综合整治,创建美丽宜居示范村67个,农村人居环境明显改善。“我们通过强化绿色发展理念、构建绿色产业体系、打造绿色生态环境、培育绿色文明风尚,不越生态‘红线’,守住发展‘绿线’,把生态环境优势发展成生态经济优势。”商洛市生态环境保护局局长刘福明表示,商洛市将持续保护“生态民生”,让守住绿水青山的商洛人民享受到更多的“绿色福利”。